Un des exercices corrigés sur la chaine MATHS EN TETE (voir QR Code) est susceptible de tomber en évaluation. WWW.MATHSENTETE.FR
<

<> Dérivées et primitives

Exercice 1 :

2
est une primitive de g définie par : g(x) = M

Montrer que la fonction G définie par G(x)=2x -
+3 (x+3)°

Exercice A : VERIFIER UNE PRIMITIVE
Vérifier que F(x) = 3x In x définie sur R** est une primitive de f(x) = 3(1 + Inx).

Exercice 2 :

2_ 2_
5x 7x+9et G(x):sx 16x+12.
3x—1 3x—-1

Ces fonctions F' et G sont-elles des primitives de la méme fonction f'sur | l; +oo[ ?
3

Deux fonctions /' et G sont définies sur ] %; +oo[ par F(x)=

Exercice B : DEUX PRIMITIVES
Montrer que F; (x) = % et F(x) =

—27x-25 L, . . 4
définies sur R\ {— —}
5x+4 5

sont deux primitives d’une méme fonction.

S Recherche de primitives

Exercice 3 :

Déterminer I’ensemble des primitives des fonctions suivantes définies sur I’intervalle 7 :

D f(x)=3x"+2x-1 I=R 9) f(x)=ﬁ I1=]0;+o0]
2)  f(x)=cos(x)—sin(x) I1=R 10) f(x)= ! 1=10;+m[
2x+5

3) f(x):2x3+3x2+ix—1 I=R 1) f(x)=2(2x-3) I=RR

4) f(x):x4+x3+%x2—2 I1=R 12)  f(x)=sin3x I=R

5) f(x):Ler% 1=]0;+0[ 13) f(x)=3cos(2x—7) I1=R

x° X
6) f(x):\/zx)i%lx I=]1;+00[ 14) f(x):sin(2x+§j =R
2 3(1. 1Y

7 = = . = —| —f —— =

) f(x) o I=]1;+00[ 15) f(t)—2(2t 3) =R

8) f(x)=(l+42—xxz)2 I=R 16) f(t)=-sintcos’t I=R



Exercice 4 :

Déterminer I’ensemble des primitives des fonctions suivantes définies sur /.

) f(x)=6x"+x(x-1) =R 5) f(x)=x(x"-4)’ I=R
2 f(x)=— 1=10; 400 6) fr= P2 105
2x+1 X
3) f(x)z% 1=10; +oo[ 7) f(x):scizsj)‘c 1=10;7[
1 32
4 = =[0;+ =— =[VU;+©
) f(x) Grt D) 1=[0;+o[ 8) f(x) S 1=[0;+00]

< Recherche d’une primitive particuliere

Exercice 5 :

Déterminer la primitive M de la fonction m définie sur IR par : m(x) = 3cosx —sin x vérifiant M (r) =-2.

Exercice 6 :

1) Montrer que la fonction F’ définie par F(x) = xInx — x est une primitive sur ]0; + o[ de la fonction f

définie par f(x)=Inx.

2) Déterminer la primitive de f'qui s’annule en 1.

Exercice C : PRIMITIVES PARTICULIERES

a) Déterminer la primitive F de la fonction f(x) = ﬁ
définie sur R\{—1} telle que F(0) = 1.

b) Déterminer la primitive G de la fonction g(x) = lnTx
définie sur R* telle que G(1) = —2.

¢) Déterminer la primitive H de la fonction h(x) = x/zxxzﬁ
définie sur R qui s’annule en 0.

Exercice 7 :

Déterminer la primitive /" de f définie sur IR par f(x) = cos(?»t - g) telle que F(0) = 2.

Exercice 8 :
2—-x
(1-x)2
1) Vérifier que pour toutxe]1; + o[, f(x) = ! !

Soit f'la fonction définie sur ] 1; + o[ par f(x) =

(1-x)2  1-x
2) Déterminer la primitive F'de f'sur | 1; 4+ oo[ qui s’annule pour x = 2.



Exercice D : DECOMPOSER POUR MIEUX PRIMITIVER

2 —
Soit g la fonction définie sur ]2; +oo[ par g(x) = _3x(;122; -
L —3__13
1) Vérifier que pour tout x > —2, g(x) =3 ST

2) En déduire la primitive de g qui vaut 4 pour x = 1.

Exercice 9 :
Déterminer la fonction F, primitive de f'sur I’intervalle /, qui vérifie la condition indiquée.

2

1 Y 13400 -

) f(x) 12y I ]2 +o[  F()=2

2) f(x)=cos(2x—§j 1=10;7[ F(%):I

3) f(x)=ﬁ /=R F(2)=3

X

4) fi)=0x 1=1-%F F0)=1
Ccos” X 2 2

5 f)=—tl /=R F(0)=0
x +2x+1

6) f(x)=0X [=10:10[  Fle)=1

X



